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３ 医療について 

（１）県内の医療の満足度 

◇「満足している」が４割台半ば  

問15 あなたは千葉県内の医療についてどうお感じですか。（○は１つ） 

＜図表３－１＞県内の医療の満足度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

千葉県内の医療について、その満足度を聞いたところ、「非常に満足している」（3.7％）と「まあ  

満足している」（42.3％）を合わせた『満足している』（46.0％）が４割台半ばとなっている。 

一方、「やや不満である」（32.9％）と「非常に不満である」（6.7％）を合わせた、『不満である』

（39.6％）は約４割となっている。（図表３－１） 

 

【地域別】 

地域別にみると、『不満である』は“山武地域”（54.9％）で５割台半ばと高くなっている。（図表３

－２） 

 

【性・年代別】 

性・年代別にみると、『満足している』は、男性の65歳以上（56.7％）で５割台半ば、女性の65歳以

上（51.7％）で５割を超えて高くなっている。 

一方、『不満である』は、男性の40代（51.5％）で５割を超え、女性の50代（53.2％）で５割台     

半ばと高くなっている。（図表３－２） 
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＜図表３－２＞県内の医療の満足度／地域別、性・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ

全　　体 (1,363)

【 地 域 別 】 

千 葉 地 域 (264)

葛 南 地 域 (334)

東葛飾地域 (311)

印 旛 地 域 (163)

香 取 地 域 (24)

海 匝 地 域 (27)

山 武 地 域 (51)

長 生 地 域 (36)

夷 隅 地 域 (21)

安 房 地 域 (32)

君 津 地 域 (72)

【　性・年代別　】 

男性（計） (601)

　18～19歳 (2)

　20代 (44)

　30代 (69)

　40代 (103)

　50代 (93)

　60～64歳 (57)

　65歳以上 (233)

女性（計） (743)

　18～19歳 (6)

　20代 (60)

　30代 (96)

　40代 (111)

　50代 (126)

　60～64歳 (73)

　65歳以上 (271)

男

性

女

性

8.3
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6.3

6.3

42.3

42.8

46.1

41.2

46.0

20.8

29.6

33.3

44.4

23.8

40.6

41.7

45.3

100.0

43.2

40.6

35.0

43.0

42.1

52.8

40.0

33.3

43.3

41.7

32.4

30.2

43.8

45.4

32.9

32.2

31.1

35.4

33.1

25.0
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（２）県内の医療で不満な点 

◇「診療までの待ち時間が長い」が約７割と最も高い 

（問15で｢やや不満である｣｢非常に不満である｣とお答えの方に） 

問16 あなたは、どのような点に不満を感じていますか。（○は３つまで） 

＜図表３－３＞県内の医療で不満な点（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『不満である』と回答した540人に、不満点を３つまで選んでもらったところ、「診療までの待ち  

時間が長い」（68.0％）が約７割と最も高い。以下、「夜間・休日の診療体制が十分ではない」（36.1％）、

「医療機関ごとに得意とする診療科がわからない」（26.1％）、「初診の際にどの医療機関（診療科）を

受診したらいいのかわかりにくい」（23.1％）が続く。（図表３－３） 

 

【地域別】 

地域別にみると、「夜間・休日の診療体制が十分ではない」は、“東葛飾地域”（28.6％）で約３割と

低くなっている。（図表３－４） 

 

【性・年代別】 

性・年代別にみると、「夜間・休日の診療体制が十分ではない」は、男性の40代（52.8％）で５割を

超えており、女性の30代（55.8％）で５割台半ばと高くなっている。 

「初診の際にどの医療機関（診療科）を受診したらいいのかわかりにくい」は、男性の30代（40.7％）

で４割と高くなっている。（図表３－４） 

 

（n=540）

診療までの待ち時間が長い

夜間・休日の診療体制が十分ではない

医療機関ごとに得意とする診療科がわからない

初診の際にどの医療機関（診療科）を受診したらいい
のかわかりにくい

症状や治療に関しての説明が十分ではない

通院や入院に当たって近くに医療機関がない

長期療養のための入院施設等が十分に整備されていな
い
在宅医療（訪問診療や訪問看護など）の提供体制が十
分ではない

医療機関の連携体制に関する情報提供が十分ではない

診療所や病院から他の医療機関への紹介がスムーズに
行われない
病院退院後に自宅や施設等での在宅医療にスムーズに
移行できない

その他

　無　回　答

68.0

36.1

26.1

23.1

16.5

14.6

13.5

11.5

10.7

4.8
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9.3

0.0
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＜図表３－４＞県内の医療で不満な点（複数回答）／地域別、性・年代別（上位６項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□診療までの
　待ち時間が長い

□夜間・休日の
　診療体制が十分では
　ない

□医療機関ごとに
　得意とする診療科が
　わからない

ｎ

全　　体 (540)

【 地 域 別 】 

千 葉 地 域 (100)

葛 南 地 域 (120)

東葛飾地域 (126)

印 旛 地 域 (61)

香 取 地 域 (12)

海 匝 地 域 (11)

山 武 地 域 (28)

長 生 地 域 (16)

夷 隅 地 域 (11)

安 房 地 域 (15)

君 津 地 域 (32)

【　性・年代別　】 

男性（計） (220)

　18～19歳 (0)

　20代 (10)

　30代 (27)

　40代 (53)

　50代 (37)

　60～64歳 (20)

　65歳以上 (73)

女性（計） (313)

　18～19歳 (4)

　20代 (19)

　30代 (43)

　40代 (53)

　50代 (67)

　60～64歳 (32)

　65歳以上 (95)

□初診の際にどの医療
　機関（診療科）を
　受診したらいいのか
　わかりにくい

□症状や治療に
　関しての説明が
　十分ではない

□通院や入院に
　当たって近くに
　医療機関がない

ｎ

全　　体 (540)

【 地 域 別 】 

千 葉 地 域 (100)

葛 南 地 域 (120)

東葛飾地域 (126)

印 旛 地 域 (61)

香 取 地 域 (12)

海 匝 地 域 (11)

山 武 地 域 (28)

長 生 地 域 (16)

夷 隅 地 域 (11)

安 房 地 域 (15)

君 津 地 域 (32)

【　性・年代別　】 

男性（計） (220)

　18～19歳 (0)

　20代 (10)

　30代 (27)

　40代 (53)

　50代 (37)

　60～64歳 (20)

　65歳以上 (73)

女性（計） (313)

　18～19歳 (4)

　20代 (19)

　30代 (43)

　40代 (53)

　50代 (67)

　60～64歳 (32)

　65歳以上 (95)
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性
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男
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女

性
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69.0
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71.4
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（３）今後、県に力を入れて欲しい医療 

◇「老年医療」「がん医療」が共に３割台半ば 

問17 あなたが今後、県に力を入れて欲しい医療について、次の中から選んでください。   

（○は３つまで） 

＜図表３－５＞今後、県に力を入れて欲しい医療（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今後、県に力を入れて欲しい医療について、３つまで選んでもらったところ、「老年医療」（34.8％）、

「がん医療」（34.0％）が共に３割台半ばと高くなっている。以下、「在宅（訪問）医療」（31.2％）、

「救急救命医療」（29.6％）が続く。（図表３－５） 

 

【地域別】 

地域別にみると、「地域単位の医療（その地域で完結する医療全般）」は、“長生地域”（47.2％）で

約５割と高くなっている。（図表３－６） 

 

【性・年代別】 

性・年代別にみると、「老年医療」は、男性の65歳以上（50.2％）で５割、女性の65歳以上（49.1％）

で約５割と高くなっている。 

「在宅（訪問）医療」は、男性の65歳以上（39.1％）で約４割、女性の60～64歳（45.2％）で      

４割台半ばと高くなっている。 

「救急救命医療」は、男性の40代（40.8％）で４割、女性の50代（38.9％）で約４割と高くなって

いる。（図表３－６） 

（n=1,363）

老年医療

がん医療

在宅（訪問）医療

救急救命医療

地域単位の医療（その地域で完結する医療全般）

循環器（心臓病・脳卒中）医療

小児科（救急）医療

産科・周産期医療

精神科（救急）医療

特になし

その他

　無　回　答

34.8

34.0

31.2

29.6

24.3

18.0

16.7

10.3

6.7

7.4

2.9

3.5

0 20 40（%）
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＜図表３－６＞今後、県に力を入れて欲しい医療（複数回答）／地域別、性・年代別（上位６項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□老年医療 □がん医療 □在宅（訪問）医療

ｎ

全　　体 (1,363)

【 地 域 別 】 

千 葉 地 域 (264)

葛 南 地 域 (334)

東葛飾地域 (311)

印 旛 地 域 (163)

香 取 地 域 (24)

海 匝 地 域 (27)

山 武 地 域 (51)

長 生 地 域 (36)

夷 隅 地 域 (21)

安 房 地 域 (32)

君 津 地 域 (72)

【　性・年代別　】 

男性（計） (601)

　18～19歳 (2)

　20代 (44)

　30代 (69)

　40代 (103)

　50代 (93)

　60～64歳 (57)

　65歳以上 (233)

女性（計） (743)

　18～19歳 (6)

　20代 (60)

　30代 (96)

　40代 (111)

　50代 (126)

　60～64歳 (73)

　65歳以上 (271)

□救急救命医療 □地域単位の医療（その地
　域で完結する医療全般）

□循環器（心臓病・
　脳卒中）医療

ｎ

全　　体 (1,363)

【 地 域 別 】 

千 葉 地 域 (264)

葛 南 地 域 (334)

東葛飾地域 (311)

印 旛 地 域 (163)

香 取 地 域 (24)

海 匝 地 域 (27)

山 武 地 域 (51)

長 生 地 域 (36)

夷 隅 地 域 (21)

安 房 地 域 (32)

君 津 地 域 (72)

【　性・年代別　】 

男性（計） (601)

　18～19歳 (2)

　20代 (44)

　30代 (69)

　40代 (103)

　50代 (93)

　60～64歳 (57)

　65歳以上 (233)

女性（計） (743)

　18～19歳 (6)

　20代 (60)

　30代 (96)

　40代 (111)

　50代 (126)

　60～64歳 (73)

　65歳以上 (271)

男

性

女

性

男

性

女

性

34.8

37.5

34.1

32.5

37.4

12.5

33.3

43.1

30.6

42.9

25.0

33.3

34.8

0.0

18.2

29.0

19.4

32.3

24.6

50.2

35.0

0.0

5.0

18.8

27.0

42.1

31.5

49.1

0 20 40 60 80 （%）

34.0

35.2

32.3

37.3

31.3

25.0

44.4

29.4

30.6

28.6

34.4

33.3

37.3

50.0

29.5

30.4

41.7

39.8

45.6

35.6

31.2

66.7

26.7

25.0

37.8

37.3

31.5

28.0

0 20 40 60 80 （%）

31.2

30.7

28.1

33.4

30.7

25.0

25.9

33.3

38.9

23.8

34.4

38.9

30.6

0.0

18.2

11.6

29.1

33.3

28.1

39.1

31.8

16.7

20.0

19.8

31.5

32.5

45.2

35.1

0 20 40 60 80 （%）

29.6

29.9

30.2

28.0

30.7

20.8

33.3

39.2

27.8

28.6

25.0

29.2

29.3

50.0

36.4

17.4

40.8

37.6

33.3

21.9

30.3

33.3

35.0

28.1

33.3

38.9

31.5

24.4

0 20 40 60 80 （%）

24.3

25.4

21.9

22.5

24.5

29.2

25.9

31.4

47.2

38.1

21.9

22.2

22.5

0.0

20.5

8.7

28.2

22.6

26.3

23.6

26.1

0.0

18.3

14.6

30.6

31.0

23.3

29.2

0 20 40 60 80 （%）

18.0

22.0

17.1

18.6

15.3

4.2

14.8

17.6

13.9

33.3

21.9

15.3

21.3

50.0

15.9

8.7

18.4

20.4

29.8

25.3

15.2

0.0

13.3

8.3

10.8

13.5

17.8

20.3

0 20 40 60 80 （%）
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 このほかに、「医療について」やここまでの質問（問15～問17）について、ご意見やご提案が

あればご自由にお書きください。 

ご意見やご提案を自由に記述していただいたところ、211 人から回答が寄せられた。一部抜粋して

ご意見を記載するものとする。 

 

■「医療について」の自由回答（抜粋） 

○婦人科はあるが、産科はかなり少なく、これから家庭を持ちこのまま県内で出産となると   

とても不安になる。また、産科もかなり混みあっているため、待ち時間が長く妊婦や子供の  

いる親にとってはとても大切だと思うので、早急に産科・周産期医療を充実してほしい。   

医師も増やしてほしい。(女性、20 代、千葉地域） 

 

○かかりつけ病院の充実、もっと手軽に受診できるメンタルなことも含めて相談ができる   

総合診療を充実してほしい。女性医師を増やして欲しい。(女性、40 代、千葉地域） 

 

○在宅医療（訪問診療や訪問看護など）の提供体制の充実に徹していただきたい。 

(女性、65 歳以上、千葉地域） 

 

○老人が増え、自身で病院に通うことが難しくヘルパーさんなどを利用するにしても介護保険で

使える時間などから厳しい方もいると思いますので、訪問診療してくれる医科歯科病院が  

増えると良いと思います。(女性、30 代、葛南地域） 

   

○千葉県こども病院のような機能病院を東葛地域にも必要。(男性、40 代、東葛飾地域） 

   

○先生や看護師が足らない感じが結局患者に影響している印象です。地域で満足な病院には  

恵まれていません。先生や看護師を増やす教育に力を入れてほしいです。 

（女性、30 代、印旛地域） 

 

○過疎地域では昔からの医院が閉院して、次の医師を探すのが大変。どうしても遠くなる。 

(女性、50 代、君津地域） 

 

○シャトルバス（駅～病院）や、循環バス（病院周辺をまわる）の充実。 

(男性、50 代、印旛地域） 

 

○県内での地域格差が大きい。田舎でも十分な医療が受けられるようにしてほしい。 

(男性、65 歳以上、山武地域） 

 

○医療機関での待ち時間が長すぎる。予約していても関係なく待たされる。 

(男性、65 歳以上、君津地域） 


